

# 百丈隧道轿车追尾大巴起火 万幸无人员伤亡

## 昨晚8点左右,高速公路恢复正常通行

本报记者 蓝震 杨一凡 施雯 通讯员 周东堂 赵金锋

昨天下午5点不到,经过杭长高速百丈隧道前往杭州的车主们,没想到这次堵车的时间会这么长。

有人等得不耐烦了,开门,下车,却看到滚滚浓烟正从前面不远的百丈隧道里不断涌出……陆续有人从隧道里跑出来。

肯定出事了。

就在这之前的下午4点43分,杭长高速安吉往杭州方向的百丈隧道内,发生一起两车追尾事故,造成两辆车起火,隧道内顿时浓烟弥漫。其中一辆是大巴车,车上实载39人。

更糟糕的是,车祸引发了大堵车。高速交警紧急关闭了杭长高速安吉、安吉北、天子湖三个高速进口,杭州方向在安吉分流。

万幸的是没有人员伤亡。

到下午5点14分,滞留在隧道内的人员全部安全撤离隧道。

钱报记者联系上了一位女性目击者,昨天下午6点24分,她在微博上写道:“安吉回杭州的车辆不要上高速,百丈隧道发生重大交通事故,注意安全。”说起在百丈隧道经历的那一幕,她只说了一句:“太可怕了,这么可怕的事情我真的不想再回忆。”

当时正在值班的余杭区百丈镇政府工作人员发现,“有个别被堵人员翻了高速围栏,从边坡爬下来,这两天路滑的,太不安全了。”百丈镇紧急组织了约30人的应急小分队,赶往高速围栏外的边坡地带进行安全引导和值守。

百丈镇政府综治办负责人说:“根据现场情况,我们还准备了热水、面包等干粮,送给堵在高速上需要帮助的人们。”

“有20多个人从高速上下到我们镇上。”负责人说,事故发生约3个小时后,杭长高速对向车道开通,允许车辆掉头后,百丈镇的工作人员又将这20多人安全送返高速路面上。

## 昨晚8点左右 高速公路恢复正常通行

事故发生后,余杭、安吉两地消防大队紧急赶赴现场。

据参与救援的消防人员说,从安吉上高速路口,就发现道路已经出现拥堵,消防车辆只好通过应急通道,借道通行。

消防赶到现场时,火势已处猛烈燃烧状态。隧道口有大量浓烟冒出,路上停着不少滞留车辆。

救援人员一边排查隧道内部是否还有人被困,一边出动排烟机,将隧道内的浓烟排出。“隧道很长,我们多次深入隧道内部搜索,所有被困人员被成功疏散。”

傍晚6点10分,火势全部扑灭。

受事故影响,杭长高速安吉、安吉北、天子湖三个高速进口关闭,杭州方向在安吉分流。

昨晚7点多,车流双向排队至杭州绕城主线,主线分流,绕城良渚、半山、三墩进口限流,乔司东、龙坞、五常进口关闭。余杭辖区收费站进口禁止7座及7座以上客车、危化品车上高速。

晚上8点03分,高速公路恢复了正常通行。

目前,事故原因正在调查中。



事故发生后,有上百群众滞留在隧道外面的草地上。

## 新闻+

## 隧道内起火 这几个逃生技巧要掌握

杭州市消防支队宣传科副科长杨博轩说,现在的隧道设计都较为智能,给逃生创造了很好的条件,但有些逃生技能还应该掌握下。

比如,汽车在隧道中失火时,前几十秒时间是灭火的最佳时机,司机千万要保持冷静,打开双闪,然后以最快速度打开车门,让车内人员离开;如果打不开,也要想方设法通过逃生窗出来。

杨博轩提醒大家,千万不要盲目打开引擎盖查看。因为隧道里有风力传动系统,打开引擎盖后,只会让火势燃烧更加猛烈。

撤离时,还要记得在车身后放置警示标志,然后朝着火势、烟雾流相反的方向逃离。洞内烟雾过大,应以隧道洞壁为导向,切记勿以车辆为导向。逃离起火车辆在隧道内行走时,双手最好不要拎重物,逃离时注意保护头部。



百丈隧道内两车追尾起火。

## 现场浓烟滚滚 大巴车被烧成空壳

杭长高速上隧道多,一路上有9条隧道。其中,百丈隧道是杭长高速最长的隧道,全长达3518米,而且百丈隧道距离鱼石岭隧道仅相隔300余米,两隧道相加长度超过4500米。

事故是一辆小轿车追尾了大巴车,之后小车车头开始起火,火势很快变大,随之引发大巴车起火,没多久就被烧成了只剩空壳。

当时现场烟雾很浓,道路中断,无法通行,导致路面车辆滞留。高速交警在起火后,指挥中心立即启动应急预案,现场民警指挥施救车辆逆向赶赴现场进行施救,引导隧道里的所有人员撤离,有上百群众滞留在隧道外面的草地上。

## 知名风湿病专家吴英萍教授 将于6月16日、17日来杭州风湿专科坐诊

不少老年人都受风湿病的困扰,尤其在季节变换时,有些病情严重的老年人受关节酸痛的折磨,更是苦不堪言。大部分人认为夏季是风湿性疾病少发季节,而中医指出,夏季气候闷热潮湿为起病高峰,各类类风湿患者一定要重视。

夏季有些人爱冲凉水澡,关节常受寒冷刺激;许多人爱久坐于林阴道、屋檐下或湿地,还有的淋风雨、夜露宿,只图凉爽,不想却易遭受风寒湿袭击。中医专家指出,夏季多天气炎热,人体皮肤毛孔(专家称为腠理)为

适应气候而张开,风邪从腠理而入,导致风湿。关节、肌肉易受风、寒、湿邪侵袭,尤其是本身气血较虚的人,更易引起关节炎发病或加重。过度贪凉,尤其是长时间在空调下滞留,风寒湿邪易通过张开的毛孔侵入体内,导致经络受阻,尤其是阳经聚集的关节部位,因气血流通不畅而于关节处结滞,形成关节疼痛。那么夏季应该如何有效预防各类风湿疾病呢?

6月16日、17日,知名风湿病专家吴英萍教授,现任中国民族卫生协会会长、全国风湿疑难病专业委员会主



任,北京、长春英平风湿病医院院长,她将传统中医理论与现代医学技术有机结合,针对各种风湿疑难病,为帮助患者尽早摆脱此病的困扰,有需要的读者朋友可以拨打本报健康热线0571—85310249咨询。

本报记者 方云凤